Приложение 2
Три медведя.

Индивидуально-подгрупповое логопедическое занятие в старшей  группе.

Учитель-логопед Горшкова О.С.

Цель: развитие лексико-грамматического строя речи.

Коррекционно-образовательные задачи: закрепление представлений о животных, родственных отношениях в семье.

Коррекционно-развивающие задачи: упражнение в образовании и употреблении притяжательных прилагательных с суффиксом -ин, -ий. Развитие диалогической речи. Составление простых распространённых предложений. Учить отвечать полными предложениями. Подбор признаков к предметам с помощью вопросов. Отработка вопросительных предложений. Обогащение речи антонимами. Развитие общей моторики, логического мышления, памяти, внимания. Работа над дыханием и интонационной выразительностью.

Коррекционно-воспитательные задачи: прививать добрые чувства к близким людям и бережное отношение к игрушкам.

Оборудование: мягкие игрушки три медведя; картинки-пазлы с дикими животными; листы с изображением животных формата А-5, свёрнутые в рулоны; волшебная шкатулка с вещами (фартук, штаны, жилетка); звериные следы; текст письма в конверте (можно использовать звукозапись письма); столовые принадлежности, стулья и кровати трёх размеров. 

Ход занятия

Логопед. Ребята по дороге в детский сад, я встретила Старичка-Лесовичка. Он Вам передал конверт. Что же в этом конверте?


Текст письма:

«Ребята! В лесу случилась беда. Маленькие лесные звери потерялись. Помогите им найти свих родителей»

                             Старичок-Лесовичок.

Логопед. Ребята, давайте поможем. А кто чью семью будет искать, мы сейчас определим. (Логопед достаёт из конверта листы бумаги А-5 свёрнутые в рулоны с изображением детёнышей: лисёнка, зайчонка, медвежонка, волчонка. Каждый ребёнок дует на свёрнутый лист бумаги и пытается увидеть изображение. Упражнение выполняется стоя. Следить за правильностью выполнения).

Логопед. Я буду искать заячью семью.

Логопед. Аня, ты, чью семью будешь искать?

Ребёнок. Я буду искать медвежью  семью.

Логопед. Лиза, ты, чью семью будешь искать?

Ребёнок. Я буду искать волчью семью.

Логопед. Соня, ты, чью семью будешь искать?

Ребёнок. Я буду искать лисью семью.

Логопед. Ребята, у всех зверей свои следы. Найдите следы своего дётёныша и пройдите по ним. (Дети идут каждый к своему столу и находят конверты с пазлами своей звериной семьи.
Собирают пазлы, после этого называют каждого члена семьи по образцу).

Логопед. У меня заячья семья. Папа-заяц, мама-зайчиха, детёныш-зайчонок, детёныши-зайчата.

Логопед. Аня, у тебя, чья семья?

Ребёнок. У меня медвежья семья. Папа-медведь, мама-медведица, детёныш-медвежонок, детёныши-медвежата.

Логопед. Лиза, у тебя, чья семья?

Ребёнок. У меня волчья семья. Папа-волк, мама-волчица, детёныш волчонок, детёныши-волчата.

Логопед. Соня, у тебя, чья семья?

Ребёнок. У меня лисья семья. Папа-лис, мама-лисица, детёныш-лисёнок, детёныши-лисята.

Логопед. Ребята, многие животные часто становятся героями разных сказок. Какие сказки с участием животных вы знаете?

Дети.  «Лиса и медведь»

             «Заячья избушка»

             «Маша и медведь»

             «Волк и лиса»

Логопед. Какую сказку вы знаете  с участием трёх медведей?

Дети. «Три медведя»

Логопед достаёт трёх медведей.

Логопед. Ребята, давайте с вами на минутку превратимся в медведей.

Динамическая пауза.

Три медведя шли домой             По кругу, на внешней стороне стопы

Папа был большой, большой.    Поднимают руки вверх.

Мама с ним поменьше ростом.  Руки на уровне груди.

А сынок - малютка просто

Очень маленький он был.            Приседают.

 Ветка хрустнула.  Медведи насторожились (руки, как уши)

Дыхание носом     Вдох носом короткий, выдох длинный. 

Логопед. Ребята, давайте подумаем, какими голосами будут говорить наши три медведя? Папа-медведь, Михаил Иванович, какой? 

Дети. Большой, мохнатый.

Логопед. Значит и голос у него какой? 

Дети. Низкий, немного сердитый, громкий.

Логопед. Мама-медведица,  Настасья Петровна, какая?

Дети. Была поменьше, чем Михаил Иванович, добрая, голос у неё средний, нежнее.

Логопед. Медвежонок-Мишутка какой? 

Дети. Медвежонок-Мишутка маленький, шустрый, шаловливый. Голос у него тоненький, писклявый.

Логопед. Пришла пора распределить роли. У нас есть волшебный сундучок. В нём лежат вещи наших героев. Кто сейчас чью вещь вытащит, тот и будет озвучивать такого героя.

Логопед. Лиза,  чью вещь ты достала?

Ребёнок. Я достала мамин фартук, значит, я буду играть Настасью Петровну.

Логопед. Соня,  чью вещь ты достала?

Ребёнок. Я достала папины штаны, значит, я буду играть Михайло Иваныча.

Логопед. Аня,  чью вещь ты достала?

Ребёнок. Я достала Мишуткину жилетку, значит, я буду играть Мишутку.

Инсценировка отрывка из сказки.


Логопед. А сейчас пришла пора сказке.

Медведи пришли домой голодные и захотели обедать.

В какой комнате мы обедаем? (В столовой)

Большой медведь взял свою чашку, взглянул и заревел страшным голосом.

Ребёнок.  - Кто хлебал из моей чашки?

Логопед. Настасья Петровна посмотрела в свою чашку и зарычала не так громко:

Ребёнок.  - Кто хлебал из моей чашки?

Логопед. А мишутка увидел свою пустую чашку и запищал тоненьким голоском

Ребёнок. - Кто хлебал из моей чашки и всё выхлебал?

Логопед. Михайло Иваныч взглянул на свой стул и зарычал страшным голосом:

Ребёнок. - Кто сидел на моём стуле и сдвинул его с места?

Логопед. Настасья Петровна взглянула на свой стул и зарычала не так громко

Ребёнок. - Кто сидел на моём стуле и сдвинул его с места.


Логопед. Мишутка взглянул на свой сломанный стульчик и пропищал:

Ребёнок. - Кто сидел на моём стуле и сломал его?


Логопед. Медведи перешли в другую комнату. Михайло Иваныч взглянул на свою кровать и зарычал:

Ребёнок. - Кто ложился в мою постель и смял её? 

Логопед. Настасья Петровна не так громко.

Ребёнок. - Кто ложился в мою кровать и смял её?

Логопед. Мишутка подставил скамеечку к кровати и полез в неё, но вдруг увидел девочку и запищал:

Ребёнок. - Вот она! Держи её!

Логопед. Мишутка хотел её укусить, но девочка проснулась и убежала.

Логопед. Ребята, мы с вами показали сценку из сказки. А чем ещё мы занимались на занятии?

Задание на перспективу: Старичёк-Лесовичёк передал вам ещё конверт, в нём фигурки героев сказки «Три медведя». Будете играть с ними в группе.

Логопед: До свидание . Я Вас люблю. Буду ждать до следующего занятия.
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